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                   Exercices série n° 10  sur les ensembles et les applications           1ére Bac SM 

 

Exercice 1  

On considère l'application  : IR f IR   définie par   2

2

1

x
f x

x



 

1) Vérifier que  f  est ni injective, ni surjective 

2) Montrer que     1,1 f IR  

3) Montrer que  l’application     
   

 

: 1,1 1,1g

x f x

  


 est une bijection 

Exercice 2 

On considère l’application : 
2

:

1

f

x x x



  
 

      Montrer que f est injective et non surjective.   

 

Exercice 3  

Soit l’application :     
:

( , )

f

x y x y

   

 
 

1) Montrer que  f  est non injective. 

Montrer que f  est surjective.   

 

Exercice 4  

        On considère l’application : 
   

2

2

: ,0 1,2

2 1

1

f

x
x

x

  






 

 Montrer que f est une bijection et déterminer la bijection réciproque 
1f 
 

 

Exercice 5    

On considère l’application : 
 : 1, 0, 3

2 1

f

x x x

  
 

   

 

Montrer que f est une bijection et déterminer la bijection réciproque
1f 
 

  

Exercice 6    

Soit l’application : 
 

2:

, 3 2

f

x y x y



 
 

Montrer que f est surjective et non injective. 

Exercice 7    

 Soit l’application :   

 

:

(1 )

f

x x x



 
 

Montrer que f est une bijection et déterminer la bijection réciproque
1f 
. 

   

Exercice 8 
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Soit l’application : 
 : 1,

2 1

f

x x x

  

 

 

1) a/ Vérifier que :    21, 2 ( ) ( 1 1)x f x x        . 

b/ En déduire que f  n'est pas surjective. 

2) a/ Résoudre dans l’intervalle  1,   l'équation ( ) 1f x  . 

b/ f  est-elle injective? 

3)  Soit l’application :        
   : 0, ,2

2 1

g

x x x

  

  

 

Montrer que g  est une bijection et déterminer la bijection réciproque 1g  . 

    

Exercice 9    

Montrer qu’il n’existe pas d’application injective définie de vers     vérifiant :  
2 2( ) : ( ) 8 ( ) 16 0x f x f x      

 

Exercice 10    

Soient les deux applications : :f E F et g F G  .Montrer que : 

                          
(1)

(2)

g f injective f injective

g f surjective g surjective




 

  

Exercice 11    

Soit l’application : 
 : 0,1

( , )

f

n x n x

 

 
 

Montrer que f est injective. 

   

Exercice 12   
 

Soit   :f E F   une application.   

Montrer que : f est injective si et seulement si          , ,A P E B P E f A B f A f B        

 


